RESENJE 03. VIl 2019.
ISPIT 1Z ORGANSKE HEMIJE ZA STUDENTE FIZICKE HEMIJE

Predmetni nastavnik: Dr M. D. Ivanovi¢

IME | PREZIME (OBAVEZNO STAMPANIM SLOVIMA) BROJ INDEKSA
(UKOLIKO SE STRANICE ZADATKA RAZDVOJE, OBAVEZNO SE POTPISATI NA SVAKOJ STRANI)

NAPOMENE:

- ZA PISANJE ELEMENTA U NEPOSTOJECIM VALENTNIM STANJIMA I TO: H>1, C>4, N®>3, N“Y>4, 0“>2, 0“">3 BEZUSLOVNO SLEDI
NEGATIVNA OCENA NA ISPITU.

-ODGOVORI SE MOGU PISATI I NA PRAZNIM STRANAMA (POLEDINI) ZADATKA

-KONCEPT NE PISATI NA ZADATKU. KORISTITI ISKLIJUCIVO I JEDINO PRILOZENE PAPIRE ZA KONCEPT.

-SVAKI PAPIR ZA KONCEPT, 5 SPOJENIH LISTOVA, MORA BITI ODMAH POTPISAN. PAPIR SE PREDAJE ZAJEDNO SA ISPITNIM
ZADATKOM, ALI SE APSOLUTNO NE BODUJE.

- ISPITNE ZADATKE ISKLIJUCIVO POPUNJAVATI HEMIJSKOM OLOVKOM.

- POPUNJAVANJE OBICNOM OLOVKOM, NAKNADNO BRISANJE I PISANJE HEMIJSKOM OLOVKOM NIJE DOZVOLIJENO.
ODGOVORI SE NECE BODOVATI U SLEDECIM SLUCAJEVIMA:

1. AKO SU PISANI OBICNOM OLOVKOM A NE HEMIJSKOM.

2. AKO SU ODGOVORI BRISANI VISE PUTA.

3. AKO SU STRUKTURE (SIMBOLI I VEZE) I TEKST NAPISANI NEJASNO.

ISPIT JE BODOVAN SA UKUPNO 186 POENA (100%).

OCENJIVANJE ISPITNOG ZADATKA: PREKO 91% - 10; 81-89% - 9; 71-79% - 8; 61-69% - 7; 51-59% - 6; 50% I NIZE - 5

KRAJNJA OCENA JE ZBIR POENA SA ISPITA | SA VEZBI, KAKO JE DEFINISANO NA POCETKU SEMESTRA.




RESENJE 03. VII 2019.

1. Prikazana je 2D struktura jedinjenja I.
Takode je prikazana i 3D struktura istog jedinjenja, ali

samo osnovni skelet. Tanke crne linije predstavljaju

otvorene valence za koje su vezani razliCiti supstituenti.

Na 3D strukturi oznaditi:
- sve supstituente ukljucujuéi i H atome
- sve heteroatome u osnovnom skeletu

-sve dvostruke veze, ukljucujuci i aromatice

HO O OH

2D struktura jedinjenja I.
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3D struktura jedinjenja I.
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2. Za prikazane strukture 1 - 4 odrediti:

1. Prioritete supstituenata na svakom hiralnom centru, oznaciti ih rimskim brojevima (I, II, III, IV) i nacrtati odgovarajuéu kruznu strelicu.
2. Pripisati R,S konfiguraciju na hiralnom centaru (jedan ili viSe) ili oznaciti da molekul nema hiralni centar. Obratiti paznju da mezo jedinjenja imaju bar 2 hiralna centra!

Priznaju se samo potpuno tacni odgovori i to: sa oznacenim prioritetima, kruZznom strelicom i oznakom R odn. S).

2p svaki,
8 p ukupno

MeO

N [

1
3. Za prikazane strukture 1 - 4 odrediti:

1. Prioritete svih supstituenata i oznaciti ih rimskim brojevima (I, II).
2. Odrediti E,Z konfiguraciju na dvostrukoj vezi.

Priznaju se samo potpuno taéni odgovori i to: sa oznadenim prioritetima supstituenata i oznakom E odn. Z).

2p svaki,
8 p ukupno
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4. Nacrtati precizne 2D strukturne formule jedinjenja koja odgovaraju tekstualnom opisu. U slucaju jonskih jedinjenja obavezno oznaditi tacan poloZzaj pozitivne i

negativne sarze odn. katjon i anjon. Sve funkcionalne grupe pisati eksplicitno i oznaditi svaku kovalentnu vezu (jednostruku, dvostruku ili trostruku).

Napomene: U vecini slucajeva moguc je vedi broj razli¢itih, tacnih odgovora. Priznaju se samo potpuno tacni odgovori!

4.1

CIKLICNO TRI-NITRO JEDINJENIJE SA
DVE KONJUGOVANE NITRATNE GRUPE

4.4

ANHIDRID (cis)-HEKS-3-ENSKE DI-KISELINE

4.7
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\ /OH

DI-OKSIM CIKLICNOG
TRI-KETONA

4.2

MeO,C | N -

NP

POTPUNO KONJUGOVANI
DESETOCLANI LAKTAM-ESTAR

4.5

CIKLICNI ACETAL SA
ENAMINSKOM GRUPOM

4.8
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KALCIJUMOV DI-ENOLATNI ANJON
CIKLICNOG DI-ALDEHIDA

2p svaki,
18 p ukupno

4.3

\S: : : S/
DI-TIO-ACETAL CIKLICNOG
DI-ALDEHIDA
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CIKLICNI IMIN SA CIKLICNOM
ETARSKOM GRUPOM
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DI-AMID-CIKLICNONG DI-AMINA
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RESENJE 03. VII 2019.

5. Nacrtati precizne 2D strukturne formule jedinjenja koja odgovaraju tekstualnom opisu. U sluc¢aju jonskih jedinjenja obavezno oznaciti tacan poloZaj pozitivne i

negativne sarze odn. katjon i anjon. Sve funkcionalne grupe pisati eksplicitno i oznaditi svaku kovalentnu vezu (jednostruku, dvostruku ili trostruku).

Napomena: U vedini slucajeva moguc je vedi broj razli¢itih, ta¢nih odgovora. Priznaju se samo potpuno tacni odgovori!
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AROMATICNO AZO JEDINJENJE SA
TRI KARBOKSILNE GRUPE

5.4

RADIJUMOVA-OVA SO FENIL-SULFONSKE
KISELINE (oznaciti tacnu strukturu I
stehiometriju)

5.7

MeO (0]
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Ba
OMe

OMe
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BARIJUMOVA SO FENOLA SA TRI ALKOKSI
GRUPE (tacno oznaditi Sarze i stehiometriju)
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Br
Br

Br

Br

CIKLICENI KONJUGOVANI DIEN
SA 4 ATOMA HALOGENA U
ALILNIM POLOZAJIMA

40

TRII-ESTAR izo-PROPANOLA I NEKE
TRI-KARBOKSILNE KISELINE

5.5

5.8

" "
Ph—FI>=<:’ <—>Ph—FI>LC:|
Ph Ph

FOSFORNTI ILID U CIKLOALKIL GRUPI
(OBE REZONANTNE STRUKTURE)

2p svaki,
18 p ukupno
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ESTAR ALIFATICNE
KARBOKSILNE PER-KISELINE
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MAGNEZIJUMOV ENOLATNI ANJON
DI-izo-PROPIL-ESTRA PROPAN-DI-
KISELINE (TACNO OZNACITI SARZE I
STEHIOMETRIJU)
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KALIJUMOVA SO p-HIDROKSI BENZOEVE KIS.
terc-BUTIL ESTRA (TACNO OZNACITI SARZE 1
STEHIOMETRIJU)
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U zadacima 6 i 7 popuniti reakcione sheme, oznaciti polozaj svih izotopa i klinastim vezama definisati stereohemiju, gde je poznata
6. 24 p
OMe OMe OMe
CO,Me
CO,Me
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+ > —_—— —_—
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but-2-in-ska kis.
metil estar C1iHi60, C12H7NO,T,
OM
e OMe o OMe o
. T CO,H CO,- NH, T T
H;0 NH, (visak) zagrevanje 1 ekv. KH o,
— — [ NH — - N K
- MeOH T -H,0 T -H, T
-NH,* COH CO,- NH NH Me [analogno prekursoru Me
OMe -NH; OMe O u sintezi po Gabriel-u] OMe @)
- _— ciklizacija
C11H2N,06T, C14H1sNO,T, C,,H4,KNO,T,
(jonsko jedinjenje)
7. 30p
0 SHl/\lH sec-Bu-Li/THF m etil jodid O terc-Bu-Li/THF m
L, = Y P "
-H,0 S S - Lil S S
H H 2 ~ ) : Li ; H \>< i
H JE—
KARBONILNO C,HsS,
JEDINJENJE
? ?
0
/\]4 m Hg?*/H,0
OEt 3 3 (ili drugi reagensi) \)L/\ NaH/THF o o
— —_——
. \></\002Et - CyH,S, co gt [CIKLIZACIJA]
1,4-adicija -EtONa
C11H200,S; C:H.0,
5/6




RESENJE 03. VII 2019.

U zadacima 8 i 9 popuniti reakcione sheme.

24 p
8.
5ek
KNH,/NH, (tecni) 05 ekv
B B (veliki visak) B N Ng, BH, (visak)
> o _— e
\_/ — K > é % H B/W\
- 2 KBr ” s 2 BH,
- _— - r
jednostavan jonsko jedinjenje
di-brom-alkan C7Hg
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CHO CO,H /U\ _OH CO,H
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[ciklizacija] _— _—
C7H:20, C;H,,0 C,H,c0, C;H1,05
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ili 2 ekv. NH NaOCI (NaOH +Cl
KMnO,/H,0 HCI/H,O PCls ili SOC, 3, 20C1 (Na 2)\ -
— — o
(S
pH>7 pH~1 -HCI -NH,CI -CO,
- KCl [Hofmann]
aromaticno C7HsKO, CeH,N
jedinjenje jonsko
jedinjenje
NH N=N NO
NH, : N=N NO, ’
HNO NO, NaNO,/HBF,/H,0 NO, 4 NaNO,, Cu NO, +
3 e >
+ > - -
—_—> [HNO,], 0°C zagrevanje
-N,
NO, NO, [Sandmeyer] NO,
CeHgN,0, CeHsN20, CeHuNO, CeHaNO, CoH,N,0, CeH,N,0,
izomer 1 izomer 2 (katjon) (katjon) izomer 1 izomer 2
izomer 1 izomer 2
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